
 

 

 

 

 

 

PROCES-VERBAL 

COMMISSION DEPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

(C.D.A.) 

Réunion du 21 août 2025 (19 h) au District Marne de Football à 
EPERNAY  

 

Président : Julien SAUCIER 

Membres présents : Julien SAUCIER - Gael THOMAS – Steven ANNE-CHOISEL 

- Luc CLERGE - Gilles MOREAU - Patrick MARTINEAU – Valérie OUDART - Olivier 

JOBERTY - Denis BERTIN - Matthieu DETREZ  

Invités : Bastien COURBET, Aurélien BRIEST (CTA), Eric MODE. 

Invités présents :   

Eric MODE représentant le Comité directeur,  

Membres excusés :  

Aurélien BRIEST - Jean-Philippe PETITJEAN - Christophe DELISSUS - Sté-

phane DESANLIS - Gatien PIERROT- Eric AMEDRO 

 

Membres absents non excusés :  Néant 

Aucun arbitre du District n’a demandé à assister à cette réunion. 



 

 

 

ORDRE DU JOUR 

 

Approbation du PV de la réunion du 16 Juin 2025 

- Le PV de CDA du 25 avril 2025 est adopté à la majorité des membres présents. 

 Message Préalable 

- Condoléances à la famille de Daniel Jacquet et au club de Caillot 

suite à son décès. 

- Condoléances à Laurent Marandel et à sa famille suite au décès de 

son papa.  

Communication interne 

Félicitations à Bastien Courbet pour sa nomination comme CTA 

pour notre secteur.  

- Présentation de Matthieu Detrez aux membres de CDA comme 

nouveau secrétaire de CDA Marne.  

- Courriers divers et informations par Julien Saucier 

- Lettre de remerciements Anthony Gauthier à la CDA Marne 

pour l’implication dans la coupe de France des arbitres 2025.  

- Mail 20/6 Yves Sohier nous indique sa fin de carrière en 25/26 

demande à ne pas être classé, accord de la CDA   

- Jonathan Burton nous indique par mail le 20/6 jour des classe-

ments de faire une année sabbatique pour raison personnelle.  

- Mail 20/6 Deloison Nicolas pour arrêt ou année sabbatique pour 

raison professionnelle, en attente de son retour définitif.  



 

 

- Réussite candidats R3 test physique ligue Daligault, Fourcade 

et Rabii. Candidats JAL réussite probatoire test physique : 

Amouzou Abamy Shepherd, Aubert Nathan, Buzon Maxime, He-

mal Amir, Khalis Souheyl, Thomas Ugo.  

- Mail 23/6 Gauthier Vermeulen arbitre espoir absent Rassem-

blement été et test physique, rappel des démarches à suivre 

pour être groupe espoir. 

- Message du 2/7  Chifflier Maxence, Chifflier Valentin, Message 

4/7 Dolou-Kerner Corentin, 4/7 Jorf Adam et Lefevre Valentin 

2/7, Nisol Tristan et Varnizy Christophe du 2/7, 7/7 mail Da 

Silvera Sewa nous informant de leurs non-renouvellements pour 

la saison 2025-2026. Remerciements à eux. 

- Message du 9/7 Hugo Dauphin suite à la naissance de son en-

fant demande une année sabbatique pour 2025-2026. Accord 

de la CDA.  

- Mail du 19/7 Caustrois Paul nous informant de son arrêt de l’ar-

bitrage pour raison personnelle.  

- Mail du 26/7 El Oihmi Anass nous informant pour des raisons 

scolaires son départ pour Toulouse pour 3 ans, demande de son 

transfert de dossier.  

- Maxime Klein arbitre stagiaire senior Meurthe et Moselle ar-

rive dans la Marne, transfert du dossier. Bienvenue à lui.  

- Mail 28/7 David Courmont nous informant de son arrêt de l’ar-

bitrage suite à problèmes médicaux. Remerciements à lui pour 

services rendus à l’arbitrage.  

- Mail du 3/8 de Jonathan Teinturier pour son indisponibilité mé-

dicale de 6 mois, bon rétablissement à lui.  

- Mail du 6/8 du club de Dommartin Lettré pour nous informer de 

l’arrêt de l’arbitrage de Ludovic Batilliot.  

- Mail du 9/8 Ugo Thomas pour blessure pour 15 jours, bon réta-

blissement à lui.  



 

 

- Arrivée de Ana Lucia Brown comme JAD en provenance du dis-

trict de Haute Garonne. Bienvenue à elle.  

- Mail du 13/8 de Florent Deljehier Florent nous annonçant son 

absence au test physique du 30/8 et sa disponibilité pour le 

20/9 au test de rattrapage. 

- Mail du 18/8 de Racha Hamiti demandant une année sabbatique 

pour l’arbitrage mais sa disponibilité pour accompagner les 

jeunes arbitres féminines. Accord de la CDA.  

- Mail du 19/8 de Gauthier Vermeulen demandant une année sab-

batique pour raison professionnelle. Accord de la CDA.  

- Mail du 19/8 de Rostan Kevin nous informant de ses indisponibi-

lités et disponibilités sur l’année. Afin d’être classé le Président 

de CDA lui a demandé de transmettre ses dates de disponibili-

tés le dimanche afin de l’observer.  

- Mail du 19/8 de Membre Gaétan nous informant de son arrêt de 

l’arbitrage pour raison personnelle. Remerciements pour ser-

vices rendus à l’arbitrage.  

- Mail du 19/8 de David Plistat nous informant de sa blessure et 

de son arrêt médical pour 15 jours. Bon rétablissement à lui. 

- Communication aux arbitres par la DTA et CRA pour les nou-

veautés des lois du jeu, carton blanc, protocole pause d’apaise-

ment, protection des arbitres et coupe de France des arbitres. 

Mail à envoyer après le rassemblement des arbitres de ligue du 

23/9. Vous trouverez les différents courriers liés en PJ à mon 

mail 

- Test physique D1 et espoirs et probatoire des candidats Ligue 

le 30/8 à Saint Martin sur le Pré, date examen candidats ligue 

- Arbitres excusés D1 hors groupe Detrez Matthieu, Steven 

Anne-Choisel le 30/8 et arbitres espoirs Deljehier Florent 

Loufti Touati.  



 

 

- Les examens des arbitres de Ligue (L3, AL3, JAL et Féminines) 

auront lieu le samedi 27 septembre 2025 à la Maison des 

Sports de Tomblaine de 9h00 à 16h30, liste des candidats 

transmis le 1/8 par le Président de CDA sous réserve de valida-

tion du probatoire théorique. 

 

- Préparation du 46e Rassemblement des arbitres du District 

Marne du 21/9 au lycée Ozanam proposition ODJ  

 

-  Rattrapage test physique arbitre D1 le 20/9 à Epernay  

 

Point sur les effectifs (Steven Anne-Choisel, Stéphane Desan-

lis et Gaël THOMAS),  

Présentation des groupes par catégories et observateurs, com-

munication à faire aux arbitres et observateurs, réunion à pré-

parer pour les observateurs 

À la suite d’un arrêt dans la catégorie D2, il est proposé à la 

CDA de passer à 2 descentes au lieu de 3 pour le groupe D2. 

Résultat du vote : 

Vote pour 8 

Vote contre 2 

Vote nul 1 

La CDA valide la diminution de descente à 2 arbitres pour le 

groupe D2  

 

- Préparation FIA 1 et communication à réaliser auprès des clubs. 

1 candidat à date 

- Jeunes Arbitres (Gaël THOMAS) 

- Futsal (Denis BERTIN), réunion arbitres futsal à prévoir. A ce 

jour, 6 équipes engagées en championnat pour 16 arbitres, pas 

de FIA de prévue en 2025 



 

 

- Échos d’autres instances  

- Réunion de CRA le 25/8 à 19h30 en visio.  

- Réunion avec la DTA en visio le 25/8 à 18h30 sur la relation ar-

bitre capitaine.  

- Démission Thomas Leonard président de CRA, Pascal Fritz en 

Président de CRA intérimaire.  

 

- Tour d’horizon et questions diverses 

- Date de la prochaine réunion 29 septembre 2025 

 

 

               

                 Le Président                        Le Secrétaire de la CDA 
              Julien SAUCIER                                               Matthieu DETREZ 
 

                   


